

市民呼吁中心
社会新闻热线
63160000
情牵人间冷暖
扫描市井百态

今年普通高招——
我市有 6127 人
报考艺术类专业

本报讯 (记者常明沛)昨日记者从市招办获悉,我市 2010 年度普通高校招生体育、艺术类考生专业考试报名工作已经结束,有 6127 人报考艺术类专业,有 1785 人报考体育类专业。

据统计,我市艺术类考生共报考 6127 人,与 2009 年相比减少 549 人,其中,报考美术专业的考生最多,达 4136 人。全市报考体育类考生报名 1785 人,比 2009 年增加 256 人。今年艺术类省统考包括美术类、音乐类、播音与主持类、服装模特类、艺术模特类、空乘类、影视表演类、编导制作类、书法类、体育舞蹈类 10 个类别,考生至少要选报其中一类,除美术、音乐类之间不可以互相兼报外,其他各类别之间可以兼报多选。(④)

情系农运 踊跃捐款
方城县红星西关分校
为农运会捐款 5000 余元

本报方城讯 (记者赵勇)1 月 5 日,天气虽然异常寒冷,但在方城县红星西关分校的操场上,一场名为“喜迎农运会,建设美好新南阳”的捐款活动正在热火朝天地进行。

方城县红星西关分校创办于 1998 年,是集幼儿园、小学、初中为一体的全日制封闭学校。该校校长张超从未把盈利放在第一位,持续不断地对那些品学兼优、家庭有困难的学生减免学费,提供生活资助,帮助他们顺利完成学业。办学 10 多年来,学校共对困难学生 1300 多人次进行了学费等减免,资助贫困生金额高达 30 余万元。该校对社会上的困难学生也经常伸出援助之手,近年来共为外校困难学生捐款近两万元。汶川地震后,该校还积极为灾区捐款 6.5 万多元。

当日,全校师生共为农运会捐款 5000 余元。(④)



送温暖

2009 年 12 月 30 日,南阳拼车俱乐部的 9 名会员来到卧龙区蒲山镇敬老院,为老人们送上了米、面、油和棉被等生活用品。该俱乐部成立于 2009 年 11 月 17 日,目前会员已有 500 余人,他们曾多次前往学校和贫困户家中献爱心。(④)

本报记者 曾庆芳 摄

“救救我的父亲我的家”

(上接 B1 版)

然而,面对传销者了魔的弟弟,一切准备都毫无作用。弟弟带着几个人,直接将父亲推上车,很快就消失在城市的车流中。

深夜逃出魔窟

父亲被卷走了,李军锋急得失去了理智,他决定直接见见弟弟。

电话约定后,1 月 3 日晚 7 时许,李军锋被弟弟以同样方式卷进了传销魔窟。当晚,弟弟的几个“同事”在监视李军锋的同时,开始不断给他上课洗脑,但他根本不信这一套。

1 月 4 日凌晨 3 时许,李军锋趁监视人员熟睡之际,从二楼跳下才得以脱身。

多方奔走“救父”

“父亲是农民,又没出过远门,手机也被收走了,这么冷的天,父亲在哪里?我心急呀!”李军锋哽咽着说。

李军锋多方打听、奔走后得知,传销者租的是南阳市食品商贸城附近城中村的民房。现在虽然转移了地点,但仍在附近,父亲很可能就把他关在那里。

李军锋的手机也被传销者收走,掏出手机希望他能将发生的事情告诉妈妈,但他没有接,“电话里,她的哭声我听着受不了……”(③)

社会新闻

温暖送进门 爱心接力传

捐助热线:13938969998 13613876162

本报记者 李京洋

爱心奉献

“智新超越教育”

送温暖

2009 年 12 月 28 日,本报报道了卧龙区梅溪街道西关社区锁海亭和龚文蓝两家的困难情况后,不断有市民拨打记者的电话,表示愿意帮助他们。北京智新超越教育南阳培训基地的边永旺老师与本报记者取得联系,希望给这两个困难家庭提供帮助。

1 月 4 日下午,记者与北京智新超越教育南阳培训基地的边永旺和高红两位老师一起前往龚文蓝家慰问,送上米、面和 200 元钱。“太感谢你们了……”龚文蓝流着泪紧紧地握着边永旺老师的手不断道谢。第二天上午,培训基地的老师和西关社区居委会工作人员又带着米、面等生活物品和 200 元钱慰问了锁海亭。

据了解,北京智新超越教育南阳培训基地是一个专门从事潜能开发、脑力开发的机构,致力于研究清华、北大等知名院校优秀学子的高效学习方法。南阳培训基地自成立以来,坚持限额招生求精不求多的理念,已培训了近百名中小学生。经过培训的学生,有 90% 以上在学习上取得了不同程度的进步。

该培训机构的老师多年来一直热心公益事业,教职工多次参加公益活动。本报 2009 年 9 月 2 日报道了题为《1 个和 9 个,坚守与渴望》镇平五朵山“袖珍”小学 10 名师生的事情后,培训基地老师高红便给那里的孩子们购买了崭新的书包和文具。

企盼救助

刘世松:

省吃俭用为女儿

今年 60 多岁的刘世松是卧龙区七一街道曙光社区的居民,每月靠低保金生活,和唯一的女儿相依为命。“她平时对我很苛刻,买了肉自己从不吃,都是给女儿补充营养让女儿吃。”一说起刘世松,周围的邻居都竖起了大拇指。平时,看她生活过于节俭,邻居们都善意地提醒她,让她也要多注意自己的身体。“女儿只要能健康快乐地成长,我就满足了。”她回答。

由于生活贫困,刘世松就连自己生病也不吃药,能扛就扛过去了,扛不过去实在难受得很,她也只买最便宜的药吃。

刘世松的女儿上中学,聪明懂事的女儿学习成绩一直很棒,从不向母亲提过分的要求。

据七一街道曙光社区居委会书记黄稳介绍,居委会十分关注辖区

的贫困户,基本每三个月都会给困难群众进行一次捐助,本周三上午居委会还将有一次捐助,这次每户可获捐 200 元钱和衣、被等生活物品。

张学芬:

不向命运低头

1 月 4 日上午,记者在卧龙区七一街道曙光社区见到 58 岁的张学芬时,她正在小卖部里看店。一个只有 20 平方米的房间,前面摆了一个放有文具、零食等物品的柜台,柜台旁边挂着一个布帘,布帘后面就是一个旧式木床,这里就是她休息的地方了。

张学芬的家庭原本就不富裕,接踵而来的病魔使这个家庭雪上加霜。张学芬的丈夫患有癌症,为了治病,花光了家里的积蓄,还欠下了两万多元的外债;儿子也患有重病丧失了劳动能力,生活不能自理,儿媳妇下岗。

“这间小店虽然赚不了多少钱,但一个月至少能赚个菜钱。”张学芬无奈地告诉记者,丈夫去世后,张学芬尝试过卖米线、烤红薯、炕火烧,多年劳累使她工作时间一长就腰疼,最后只能继续经营小卖部。一年前孙子的出生曾给张学芬带来了一丝喜悦,但是后来经医院检查她孙子也患有重病,几天前为了给孙子治病,刚刚花去了 2000 多元钱。



图① 北京智新超越教育南阳培训基地的边永旺老师给锁海亭带去米和现金。

本报记者 李京洋 摄



图② 张学芬正在家中择菜。

寒冬送暖特别行动⑥

党政军民齐努力 共创“双拥模范城”

——访市民政局局长王琴

本报记者 陈东

“2010 年是创建‘全国双拥模范城市’的关键一年,市民政系统将按照市‘六创一迎’指挥部的总体要求,在既定时间内完成抚恤优待工作、安置改革、拥军窗口建设等各项创建工作,尽全力把‘全国双拥模范城市’这项荣誉带给南阳。”近日,市民政局局长王琴在接受记者采访时这样说道。

2009 年是我市开展“六创一迎”工作的第一个年头,按照市委、市政府的部署,市民政局承担协调落实创建“全国双拥模范城市”的工作任务。接到任务后,市民政系统全力以赴,扎实工作,成功通过了省级双拥模范城的验收;对创建“全国双拥模范城市”进行了高规格动员部署;积级为驻军解决实际问题;认真落实了各项优抚安置政策。去年,市本级和内乡县、桐柏县、邓州市、唐河县等 5 个市县被命名为省级双拥模范城(县),驻宛 96265 部队、市教育局和市交通战备办公室被省表彰为双拥工作先进单位,武中林、姬志刚和王琴被省表彰为双拥工作先进个人。

“成绩属于过去,创建未有穷期。目前,我们创建‘全国双拥模范城市’工作与上级的要求相比,与创建‘全国双拥模范城市’的标准相比,还存在一定差距。”王琴说,一是各县市区创建工作开展不平衡,存在进度不一、标准不同等现象;二是市、县两级双拥办建设达不到创建“全国双拥模范城市”标准;三是拥军优属存在很大的差距。如:农村义务兵优待金与上级政策及创建“全国双拥模范城市”的标准要求差距大;历年城镇退役士兵待分配期间生活补助费未兑现;城镇退役士兵安置上岗率不高;随军家属安置后上岗率低等。

王琴告诉记者,按照既定目标,2010 年是创建“全国双拥模范城市”的检查验收年,市民政局决心对照创建标准进行自查整改,做好九个方面工作:一是做好抚恤优待工作;二是深化退役士兵自谋职业、技能培训、就业服务“三位一体”安置改革;三是在各媒体开辟双拥和国防教育专题或专栏,制作市双拥工作电视专题宣传片和宣传画册;四是按时保质保量完成征兵任务,确保不发生责任退兵或因政策落实不到位引发退役军人及其家属上访问题;五是对无工作、无收入的随军家属,按照驻地城镇居民最低生活保障标准,按月发给生活补助费;六是加强拥军窗口建设,在军供站设立电子大屏幕,播放介绍南阳市情和双拥工作情况的专题宣传片,对在军供站就餐的过往部队,按标准给予补贴;七是完成公共场所永久性双拥标语牌建设任务;八是加强驻宛各部队与各共建单位双拥工作,每个团级以上单位至少要有两个以上符合新时期要求的双拥工作亮点;九是从 5 月中旬起,开展双拥先进单位宣传,研究部署迎接“全国双拥模范城市”考察团工作,在巩固省级双拥模范城市的基本上,力争实现创建“全国双拥模范城市”目标。(④)

“成绩属于过去,创建未有穷期。目前,我们创建‘全国双拥模范城市’工作与上级的要求相比,与创建‘全国双拥模范城市’的标准相比,还存在一定差距。”王琴说,一是各县市区创建工作开展不平衡,存在进度不一、标准不同等现象;二是市、县两级双拥办建设达不到创建“全国双拥模范城市”标准;三是拥军优属存在很大的差距。如:农

民义务兵优待金与上级政策及创建“全国双拥模范城市”的标准要求差距大;历年城镇退役士兵待分配期间生活补助费未兑现;城镇退役士兵安置上岗率不高;随军家属安置后上岗率低等。

王琴告诉记者,按照既定目标,2010 年是创建“全国双拥模范城市”的检查验收年,市民政局决心对照创建标准进行自查整改,做好九个方面工作:一是做好抚恤优待工作;二是深化退役士兵自谋职业、技能培训、就业服务“三位一体”安置改革;三是在各媒体开辟双拥和国防教育专题或专栏,制作市双拥工作电视专题宣传片和宣传画册;四是按时保质保量完成征兵任务,确保不发生责任退兵或因政策落实不到位引发退役军人及其家属上访问题;五是对无工作、无收入的随军家属,按照驻地城镇居民最低生活保障标准,按月发给生活补助费;六是加强拥军窗口建设,在军供站设立电子大屏幕,播放介绍南阳市情和双拥工作情况的专题宣传片,对在军供站就餐的过往部队,按标准给予补贴;七是完成公共场所永久性双拥标语牌建设任务;八是加强驻宛各部队与各共建单位双拥工作,每个团级以上单位至少要有两个以上符合新时期要求的双拥工作亮点;九是从 5 月中旬起,开展双拥先进单位宣传,研究部署迎接“全国双拥模范城市”考察团工作,在巩固省级双拥模范城市的基本上,力争实现创建“全国双拥模范城市”目标。(④)